

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes. 2'50 Ptas.
Extranjero semestre. 24'
Número suelto. 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2.— Teléfono 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29.— Teléfono 2820
PALMA DE MALLORCA

Martes 20 Febrero de 1940

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSÉ TOUS FERRER

Año XLVIII.—Núm. 14.243

Mediación de los EE. UU.

HOY, DIA 20 DE FEBRERO

El viaje de Mister Sumner Welles a Europa, emprendido ayer, es un símbolo. La gestión de Norteamérica está comenzando a dibujarse clara y decididamente, como un empeño de paz que pugna por conseguir que ella reine entre las naciones, al compás mismo de los esfuerzos, incansablemente reproducidos y no cansados jamás, que viene realizando el Vaticano.

Es un afán de humanidad digno de toda loa, y en él hemos de acompañarle cuantos depositamos lo mejor de nuestros anhelos en una íntima comprensión, que funda a los pueblos todos en una obra común dirigida al mejoramiento colectivo y no enturbiada por diferencias graves que originan la lucha rompiendo la identidad espiritual.

No es tan sólo la mediación norteamericana un deseo de zanjar dentro de la paz las divergencias que han traído la guerra entre el Imperio Británico, la República francesa y el Reich alemán. Al mismo tiempo va esta mediación encaminada a lograr poner término a la cruenta lucha que viene sosteniéndose entre rusos y finlandeses. El primero de ambos mestres ha sido encomendado al Subsecretario de Relaciones Exteriores del Gobierno de Washington, en tanto que el segundo — que parece ya bien encaminado y en vías de afortunadas posibilidades — lo viene laborando el Embajador de los Estados Unidos en Moscú.

Una información de la Agencia española EFE, refleja la impresión de que ya en los momentos que corren hay mucho

más que simples contactos de ideas, pisándose ya el límite de lo que, sin grandes dificultades, se puede convertir en realidad.

El Embajador, que ha celebrado conversaciones con el Gobierno soviético y con el de Finlandia, parece ser que posee proposiciones concretas que serán sometidas sin pérdida de tiempo al Gobierno de Washington, después de ser conocidas y aún avaladas por los de los países escandinavos, los más directamente amenazados por la contienda y los que con fervor más grande han de añorar la paz.

Quiérase el cielo que obtengan resultados positivos estos esfuerzos. Rusia ha palpado con dolor el enorme fracaso de sus ejércitos estrellándose, día tras día, contra la línea Mannerheim. Mientras Finlandia agigantada en su esfuerzo formidable, debe sentir el peligro de una prolongación desastrosa de la guerra. No sería, pues, extraño que el éxito coronara la gestión de Norteamérica, devolviendo al nordeste europeo las horas de la tranquilidad.

Y entre tanto que Welles navega en demanda de Europa, los gobiernos de los países actuantes en el otro conflicto y los de aquellos pueblos que han mantenido ante él una posición neutral, esperan ansiosamente su llegada disponiéndose a rendirle los más altos honores. Si con estos honores viniera — es de esperarse que venga — la atención, ¿por qué desconfiar de que sea su visita una piedra fundamental para el nuevo edificio de la paz?

Acordaos de 1898

Reproducimos del diario madrileño "Arriba":

"El Daily Express" del día 10 publica un editorial, con el que trata de atraerse a los norteamericanos, en uno de cuyos extremos se refiere a la guerra hispano americana de 1898, y bajo el título de "Acordaos de 1898", dice:

En 1898 los yanquis declararon la guerra a España. Las naciones europeas prepararon una nota en la que amenazaban con intervenir militarmente en la guerra si los Estados Unidos se decidían a atacar a los españoles; pero la amenaza no pudo hacerse efectiva porque Inglaterra rehusó participar en ella.

El Almirante americano Dewey bloqueó a Manila, y entonces el Kaiser envió una escuadra más fuerte que la de Dewey. Inglaterra, por su parte, mandó otra flota a las órdenes del capitán Chichester.

Dewey observó que los alemanes bajaban a tierra provisiones para los españoles, y por ello comunicó al almirante alemán con estas palabras: "Si queréis pelear, podéis hacerlo". Von Dietrich preguntó a Chichester qué instrucciones tenía la flota inglesa si los alemanes y los yanquis se decidían a entablar combate, y el marino inglés contestó: "Solo dos personas conocen cuales son mis órdenes: Yo y Dewey".

Cuando, al fin, Dewey zarpo para atacar la bahía de Manila la escuadra alemana marchó tras la flota yanqui, pero en ese momento Chichester colocó sus buques en línea e impidió el paso de la escuadra alemana cruzándose en su camino. Quedaban, pues, dos fuertes escuadras contra una sola, y los buques de guerra alemanes disminuyeron su marcha, hicieron alto y volvieron atrás".

Conferencia del Sr. Ventosa

EXPLANACION SOBRE TEMAS ECONOMICOS

Madrid. — En el Palacio del Consejo Nacional de Palange Español Tradicionalista de las J.O.N.S. ha pronunciado ayer el exministro don Juan Ventosa una conferencia correspondiente al ciclo organizado por el Instituto de Estudios Políticos.

Presidió el acto el Ministro de la Gobernación y Presidente de la Junta Política don Ramón Serrano Suñer, sentándose a su derecha el Presidente

de Estudios Políticos señor García Valdecasas y a su izquierda el orador.

Asistieron también los Ministros de Justicia, Industria y Comercio, Agricultura y Trabajo y Ministros sin cartera Sánchez Mazas y Gamero del Castillo.

Asistieron también el Jefe de la Primera Región Teniente General Saliquet, los Subsecretarios de Justicia, Prensa y Propaganda y de Trabajo, Director Ge-

neral de Registros y Notarías, Director General de Primera Enseñanza señor Romualdo de Toledo, Director de Enseñanza Superior y Media, ex ministro Sainz Rodríguez, Alcalde de Madrid señor Alcocer, Delegado Nacional de Excombatientes señor Girón, Delegada Nacional de "Auxilio Social" señora Mercedes Sanz Bachiller, Delegado Nacional de Justicia y Derecho Presidente del Tribunal Supremo, Obispo de Madrid Alcalá, Conde de Montarco, Generales Sánchez Pérez, Llanderas Saez de Burzaga.

Ocupó lugar preferente el Nuncio de Su Santidad Monsignor Gicognani.

En primer lugar se levantó el señor García Valdecasas quien pronunció breves palabras en las que dijo que cuando un Estado quiere domitar los problemas busca por todos los medios enfrentarse con ellos.

Pero para ello es necesario conocerlos; no para adoptar una actitud pasiva frente a ellos sino para combatirlos y eliminarlos. Toda la economía moderna se ha hecho bajo una zona proteccionista aduanera que es la manifestación más clara de la economía nacional.

El Instituto de Estudios Políticos — añade — ha querido tener por eso la opinión de las personas más capacitadas, y por eso también quiere escuchar la palabra autorizada de don Juan Ventosa, quien además de tener una perfecta visión de la economía de España, tiene en su favor el haber hecho que tres de sus hijos fueran combatientes, uno de los cuales dió su vida por España.

EL SEÑOR VENTOSA

Empieza el señor Ventosa por recordar que es la primera vez que habla desde el mes de junio de 1936 y que en aquel entonces lo hizo ante la Diputación permanente de las Cortes a raíz del asesinato del gran patriota que fué con Joaquín Calvo Sotelo. Dedicó un sentido recuerdo a su memoria.

Entrando en el tema de la conferencia, dice que hoy se siente en la economía de los pueblos la coyuntura mundial de guerra. Las naciones deben ser soberanas e independientes, pero no pueden enseñorearse en los tiempos ni en el espacio.

España durante el siglo XX experimentó en este territorio sensibles progresos que fueron interrumpidos por los problemas de la revolución y de la guerra. Como consecuencia de ella, ha habido en nuestro país enormes destrucciones de viviendas y de cosas públicas y privadas, transportes, capacidad productora etc. Y al terminar la guerra con la victoria del Generalísimo Franco se han planteado problemas de gravedad sin precedentes.

Apenas iniciada la magna obra reconstructiva, otra convulsión, Francia, Inglaterra y Alemania que luchan empeñadamente y la coyuntura mundial prosigue con las consecuencias de la guerra. Los países beligerantes y los neutrales, vuelven a tener una pugna monetaria, precios, transportes.

Diferencia entre economía de guerra y economía de reconstrucción que no se pueden abandonar porque ello implicaría un grave error.

Coincidimos, sin embargo, en que en España existe una mayor intensificación de todas las energías nacionales. Los medios del país pueden clasificarse en tres categorías, pasado, presente y futuro.

El pasado es el capital acumulado, capital del Estado y de los particulares, el patrimonio en oro del que los rojos han espoliado el 95 por ciento.

Continúa el señor Ventosa explicando la finalidad de cada una de las ramas del capital y sus funciones en el momento actual.

Explica detalladamente cuales son las dificultades del momento y la forma de combatirlas económicamente.

F. García Sanchiz

Ha visitado nuestra Redacción el ilustre charlista. Su palabra fácil, su gesto exacto siempre, la fluidez de sus ideas, nos proporcionaron un rato de aquellos que no se olvidan.

Y García Sanchiz nos ha contado cosas...

—Mi primer visita ha sido en Palma para los presos

Estuvo, efectivamente en la cárcel. Y las paredes viejas escucharon su amena expresión. Miels de España sobre el dolor de la pena. Caricias del amor para la tristeza del recondimiento.

Y nos refirió anécdotas y propósitos:

—El domingo daré en Barcelona una charla para las niñas distilas. Teatro exclusivamente para ellas. Gratis. Tema: el que ellas quieran. Preguntarán las mil cosas que a la mujer interesan y yo contestaré, poniendo en mis respuestas toda mi simpatía. Lo hice en Buenos Aires, en el Teatro Colón, que ellas jamás pisaron antes. Lo hice en Madrid, en donde recibí la gentileza de que una oradora espontánea abriera una colecta para un ramo de flores que, en prueba de afecto sincero, fué entregado a mi esposa.

García Sanchiz nos ha mostrado su alma en sus palabras. Más que sus charlas amenas, con el postin del teatro, hemos estimado y agradecido estos instantes de efusión amistosa.

Y ayer fué para nosotros. Hoy para el público.

Y siempre para España y para los españoles. No en balde García Sanchiz lo ha dado todo a la Patria: su hogar, sus bienes, la carne de su carne, en aquel hijo que dejó la existencia entre las olas del mar, cuando la traición marxista cumplió su bárbaro ataque contra el glorioso "Balears".

Bienvenido a nuestra casa el charlista soberano.

Yanguas Mesia, es recibido por S. S.

ESPERANDO AL EMBAJADOR DE NORTEAMERICA ANTE LA SANTA SEDE

EL REPRESENTANTE ESPAÑOL

Ciudad del Vaticano.—El Embajador de España cerca del Vaticano señor Yanguas Mesia ha sido recibido en audiencia especial por el Papa.

EL ENVIADO DE ROOSEVELT

Ciudad del Vaticano.—El representante de Roosevelt cerca de la Santa Sede que actualmente se dirige a Europa será objeto a su llegada de una acogida solemne por parte de las autoridades del Vaticano y de los medios religiosos de Roma. A su llegada a la estación se celebrará una recepción solemne como embajador extraordinario y será acompañado a su residencia. Más tarde se efectuará la presentación de credenciales. En una ceremonia será presentado por el Cardenal introductor de embajadores al Papa pronunciándose los discursos. Después el enviado Norteamericano visitará al Cardenal Secretario de Estado.

Dice que en estos momentos en que flota sobre todo el sentido espiritual, es necesario que se patentice el esfuerzo a fin de que pueda ser una realidad esta reconstrucción.

Aconseja una base nacional en todas las ramas de la industria y del comercio y añade que es necesario tener siempre presente cuales fueron las bases que informaron nuestro Movimiento.

Adelante, pues, que la colaboración moral no será estéril en este nuevo concurso al esfuerzo nacional para la reconstrucción de su economía, que será la base sobre la cual habrá de asentarse la prosperidad, la libertad y la grandeza de España.

Suman los soviets sobre sus fracasos otro fracaso más

EL PRESIDENTE KALLIO RUMBO A INGLATERRA?

PARTE RUSO

Moscú.—El comunicado soviético dice que prosigue el avance de sus tropas en Carelia habiendo llegado hasta el río Salmenkai, el pueblo de Mudla, la estación del ferrocarril marítimo de Summa Hujan nes, y la de Haksalahti, y apoderándose de 312 fortificaciones.

LA AVIACION RUSA

Helsinki.—Desde el principio de mes han sido derribados en los diversos frentes, en lucha o por las baterías antiaéreas, más de 160 aviones rusos. Cálculos aproximados hacen subir el número de pérdidas en aviones desde que se han iniciado las hostilidades, a más de 200 por los soviets en más de 20 meses.

¿A DONDE VA KALLIO?

Copenhague.—El Presidente de la República finlandesa, acompañado del Ministro de Relaciones Exteriores, salió de Helsinki ayer por la tarde. Se cree que Mr. Kallio celebrará en Londres una conferencia con el señor Chamberlain, para tratar del medio de adquirir una eficaz ayuda de las naciones democráticas.

DE FRACASO EN FRACASO

Helsinki.—Durante los dos últimos días los rusos no consiguieron establecer contacto con la segunda línea finlandesa. Los cazas derribaron 24 aviones soviéticos, liquidando tan bien las fuerzas rusas que estaban acapadas en los alrededores de Ritkaranta.

NUOVO DESASTRE

Helsinki.—Oficialmente se anuncia la destrucción de nueve tanques en el istmo de Carelia, pese a los desesperados ataques rusos, que han ido contenidos desde las nuevas posiciones finésas.

Al noroeste del lago Ladoga un ataque ruso ha sido dispersado causando a los atacantes 570 muertos.

HACIA VIBORG

Moscú.—Han continuado en el istmo de Carelia los bombardeos a la línea finés de resistencia.

El ataque ruso se basa en un triángulo, uno de cuyos vértices señala la ciudad de Viborg. El sitio en donde se han encontrado con mayor resistencia las líneas rusas, ha sido en la línea férrea de Viborg.

A FILAS

Helsinki.—Han sido llamados a filas en Finlandia los mozos que por defectos físicos o mala salud estaban exentos de servicio.

DICE GUSTAVO V

Estocolmo.—El Rey de Suecia ha declarado ayer ante el Consejo de Ministros que desde el primer momento ya declaró que no acudiría en ayuda militar de Finlandia y advirtió que no se debía contar con la intervención armada de Suecia. Si esto hice—ha declarado—fué porque no he querido asumir sobre mis espaldas la responsabilidad de haber arrastrado a mi país a la guerra.

ALARMA

Helsinki.—Una alarma que ha sonado esta tarde ha durado una hora y veinte minutos. Los aparatos rojos no han llegado a las líneas de defensa antiaérea, desapareciendo antes de entrar en la ciudad.

El insigne escultor José Ortelis ha modelado ya la figura exenta del monumento al "Balears". El gesto del heroico marino que ofrenda la vida a la Patria, ha sido logrado con feliz inspiración. Fastuosa, correcta, detalle perfecto, movimiento y expresión, dan a la obra un alto valor artístico.

Torpedeo a 60 millas del Cabo español de Finisterre

EDEN HA REGRESADO A LONDRES DESPUES DE SU VIAJE POR EL CERCAÑO ORIENTE

BARCO GRIEGO HUNDIDO

Coruña.—A sesenta millas del Finisterre, un submarino torpedeó al vapor griego "Elli" matriculado en Andros.

El buque se dirigía de Cardiff a Grecia con briquetas. La tripulación se lanzó a los botes que pudieron ser arriados al mar.

Un segundo torpedo destruyó inmediatamente el barco que se hundió con rapidez.

Veinte y seis tripulantes fueron salvados por el pesquero coruñés "Manin", siendo después hospitalizados.

DE RETORNO

Londres.—Ha regresado a la Gran Bretaña Mr. Eden después de realizar su viaje de inspección de las fuerzas coloniales.

Eden ha realizado un viaje de 100.000 millas en diez días.

PRIMER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE

D. Enrique Arañó Rodón

Acaecido el día 21 de Febrero de 1939

A. E. R. I. P. A.

Su afligida familia, ruega a sus amistades asistan al turno de misas que en sufragio de su alma se celebrará en la Iglesia de los RR. PP. Capuchinos, mañana desde las 6 y media a las 9 y media, por la que quedarán eternamente agradecidos.

Deportivas

En Palma

URANO, 2-ESPANOL, 1

En el campo del Recreativo, y en partido de Campeonato de Liga Amateur, se enfrentaron los equipos citados. El partido fué muy reñido, destacándose por el Urano, el trio defensivo, y logrando los tantos Rotger y Quetzias.

MALLORCA 1-JUVEN TUD ANTONIANA, 3-- (Juveniles)

El domingo por la mañana y en el Campo de Buenos Aires, jugaron un partido amistoso los equipos juveniles arriba mencionados venciendo los Antonianos por la diferencia de 3 goals a 1.

Los equipos se alinearon: ANTONIANA: Cerdá; Pérez, Suñer II; Llompart, Jaume, Muntaner, Sedano, Sanmartín, Suñer I, Busquets, Pocióvi.

MALLORCA: Nicolau; Sedano, Oñate; Reynés, Llull, Bauzá; Pou, Diez, Llabrés; Decallar, Llompart.

Los goals fueron marcados; por la Antoniana: Sedano, Pocióvi y Busquets. Por el Mallorca: Llabrés.

En Lluchmayor

ESPAÑA F. C. 1-JUVEN TUD ANTONIANA 1

Ayer domingo jugaron un partido amistoso, en el Campo de San Francisco los equipos arriba mencionados. El resultado fué de empate a uno. Los Antonianos jugaron mejor que en su última visita, pero en cuanto al resultado, si el de otro partido pareció excesivo, ya que no refleja el desarrollo del partido, y si prueba una tarde desafortunada de la delantera local, que con el santo de espaldas no pudo conseguir en una segunda parte de pleno embolamiento de la puerta antoniana más que un solo tanto.

El Antoniano completamente a la defensiva obstruyó cuantos balones iban hacia su meta, y sus jugadores actuaron en muchas

ocasiones providencialmente al tropezar con el balón cuando éste iba a traspasarla, en donde Mercant con una buena actuación paró balones difíciles.

El España jugó bien, pero muy desgraciado, en el remate y su dominio constante no fué afirmado con una victoria llana y convincente que se merecía.

Las alineaciones fueron las siguientes:

Antoniana: Mercant, Prohens, Bestard, Pastor, Mari, Torrens, Nada, Massanet, Serra, Romero, Oлива.

España: Tomás, Vidal, Puigserver, Fluxá, Liras, Salvá, Garau, Carbonell, Oliver, Clar y No guera.

La primera parte terminó con empate a cero. Los visitantes con viento a favor contrarrestan el empuje de los locales y el juego es muy movido, sin llegar a interesante, y hay peligro para los dos equipos.

En la segunda parte el dominio corresponde plenamente a los locales, hartándose la línea media de servir balones a la delantera sin resultado efectivo. Se tiran varios corners contra el marco de Mercant, y en uno de ellos, a los veinte minutos, Noguera consigue rematar a las mallas, marcando el tanto del España. Con este tanto parece que la cosa va a cambiar y que el tanto va a elevarse prontamente, pues el dominio local es arrollador, pero Mercant para magníficos tiros de Oliver y Clar y el tiempo transcurrió sin que el marcador funcionara.

En pleno dominio azul, Oлива se hace con el balón y se interna creando una situación de peligro frente al marco de Tomás. La pelota se concentra por unos momentos en el área del España hasta que sale un tiro rápido y colocado de los pies de Massanet, que bate a Tomás, estableciendo el empate, que perdura hasta el final del encuentro, pese a los esfuerzos del equipo local, que en los últimos momentos accenta todavía su dominio.

En Manacor

F. C. MANACOR, 2 ATHLETIC, 0

El domingo se jugó en Manacor un interesante partido entre el

Athletic, Campeón de Baleares, y el equipo titular de aquella ciudad. El Athletic alineó el siguiente equipo: Pericás; Amengual, Ballester; Florit, Sureda, Arbós; Ferrer, Janer, Maimó, Albella y Putro y el Manacor, su primer entrenador, a excepción de Ipparraguirre por estar éste lesionado.

De salida atacó en tromba el Manacor que jugó los veinte primeros minutos sin que su portero Sureda, interviniera pes la delantera atlética no pudo pasar más que una sola vez la línea media local en la que Castabella y Monserrat, bien secundados por Bonet, hicieron un partido inmenso. A los diez y ocho minutos el Manacor marca su primer goal producido de una bellísima jugada de toda la delantera rematada por Gomila con un tiro al ángulo que hizo inútil la vistosa estirada de Pericás. Después el Manacor atacó en sus ataques, presionando el Athletic y Albella suelta un fuerte tiro que Sureda para seguro y después de bellas jugadas por ambos onces termina la primera parte.

En la segunda el Manacor con los bríos que al principio del juego con un pase de Coll a Massot éste, desde fuera del área, logra el segundo goal. Los del Athletic, que ahora domina, se esfuerzan en franquear la puerta del equipo local pero la defensiva de éste se guía de neutralizar los ataques de los campeones y como último recurso está Sureda que se muestra imbatible haciendo nulos los esfuerzos atléticos. Y con el resultado de dos a cero favorable al Manacor termina el partido.

El partido se llevó con gran entusiasmo por parte de todos los jugadores y del gran gentío que acudió a presenciarlo y aplaudió con calor los momentos culminantes, dando pruebas de una gran afición y cultura deportiva, y elogiando la actuación del equipo local que ha logrado una gran forma que permite sin duda compararlo con las mejores de la Isla. El próximo domingo se celebrará un partido con el equipo de Aviación de Palma, disputándose una copa, existiendo gran interés por parte del público.

En Binisalem

BINISALEM, 1 - POLLENSA, 0

El domingo pasado en el campo de «Can Reta» tuvo lugar el anunciado partido de campeonato (Torneo Liga Amateur) entre los equipos arriba mencionados terminando con la victoria del equipo local por el resultado de 1 a 0.

Dicho partido era esperado por la afición local con gran interés, y buena prueba de ello fué la gran concurrencia que presenció el encuentro, la cual no quedó defraudada ya que la lucha resultó por demás interesante y reñida.

A las 3:15 empieza el partido alineándose los equipos de la siguiente manera: Estrella; Moyá, Martí II, Rizo, Miguel, Pons; Salas, Alorda I, Alorda II, Mora y Valls, por el Binisalem: Joy, Torrandell, Albertí; Saguí, Ramis, Urats; Llull, Artiles, Argüelles, Vía y Reticch por el Pollensa.

En el transcurso de la primera parte, debido al deficiente juego desarrollado por la delantera y línea media local los propietarios del terreno pasaron serios apuros, que se resolvieron gracias a la brillante labor que desarrolló el trio defensivo.

Portero y defensas rivalizaron en méritos, gracias a lo cual los visitantes no consiguieron algún tanto. El Binisalem tuvo demasiado presente la victoria obtenida en la primera vuelta sobre el Pollensa y creyó que el partido le era fácil. Poco falta para que la tal confianza le ocasionase un serio disgusto.

En la segunda mitad la delan-

tera del equipo local animóse de venas, lo que se tradujo en un continuo dominio. Bordo jugadas meritorias obteniendo a los diez minutos de juego el premio merecido marcando el único tanto de la tarde. Castigados los visitantes con un golpe franco cerca del área de los sustos, tiró Salas y Alorda I de cabeza lo remató bien y colocado dando en el poste y Mora oportuno introdujo el balón en las mallas.

Con este tanto animóse el juego por la acertada labor de ambas defensas impidió que el marcador volviese a funcionar. Por el Binisalem destacaron, como llevamos dicho, el meta y los defensas y por los visitantes el interior derecho, delantero centro y portero.

Billar

VARIOS PARTIDOS DE SEGUNDA CATEGORIA

Estos pasados días se han jugado los siguientes partidos:

Entre Bonin y Massanet, que venció el primero por 23 carambolas y de promedio 4-25. Tacadá mayor 26, de Bonin.

Picó y Perce, venciendo éste por 58 carambolas, promedio 4 y tacadá mayor 23 en que Perce le ganó el partido.

Y Monserrat-Massanet, que contendieron con la máxima regularidad que se ha observado en esta categoría durante este torneo. A las 15 tacadás se había llegado al centenar y el tanteador marcaba 101-74 a favor de Monserrat que siguió aventajando hasta que Massanet disminuyó la distancia e igualó, pero luego a las 200 cuando Massanet contaba 150. El promedio fué 6-45, la tacadá mayor de Monserrat 23, y la de Massanet 26. Hubo aplausos.

Colección Austal

Unamino. — Shakespeare — Garcilaso de la Vega — Jamerón. — Reyes. — Calderón de la Barca. — Menéndez Pidal. — Tirso de Molina. — Ortega y Gasset. — Benavente. — Insua. — Marichalar. — Ramón y Cajal. — Masetu. — Stuard Mill. — Leopardi. — Santa Teresa.

Son los autores de las obras nuevas que se han recibido en la

LIBRERIA JOSE TONS

AGUSTIN FORTEZA MEDICO

Ha abierto nuevamente LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS, C. Temple, 5, 2.º, 1.ª Tel. 1367

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágase Vd. Tenedor de Libros, rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbese en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo y detalles a

ACADEMIA C. CC. DE CONTABILIDAD

— Plaza del Centenario, 1 — San Sebastián —

ANTONIO SEGUI MEDICO

Ex-médico Tocólogo del Hospital Civil y de la Beneficencia Municipal de Larche. MEDICINA GENERAL y PARTOS Consulta de 11 a 13. Alférez Esquivias, 24, Tel. 83. Inca.

Campos del Puerto tributa un solemne homenaje a los Caídos

La invitación gentilmente enviada a nuestra casa por el Alcalde de la villa de Campos nos daba cuenta de que se preparaba allí un tributo de amor y recuerdo a los que dieron su vida por Dios y por la Patria.

El mismo Alcalde, don Damián Obrador Cáfaru, nos informó de que los naturales de Campos en cuyo honor se efectuaba el homenaje eran los siguientes beneméritos de España:

Lorenzo Más Oliver; Jorge García Orell; Francisco Vadel Ballester; Antonio Lladó Terrasa; Guillermo Juliá Adrover; Juan Vadel Manresa; Juan Ginard Mas; Rafael Amer Ballester; Lorenzo Mesquida Oliver; Juan Ferrer Ginard; Andrés Lladó Oliver; Juan Amer Ballester; Gabriel Vidal Ballester; Damián Obrador Más; Guillermo Roser Ferrer; Melchor Veñy Lladó; Marcos Mas Mas; Jaime Vicens Lladó; Blas Vidal Más; Juan Cáfaru Lladó; Juan Ballester Burguera y Antonio Blanch Prohens.

Para realizar con su presencia los actos a celebrar en la villa, adornada con colgaduras negras, acudieron a Campos del Puerto S. E. el Comandante General de Baleares Sr. Kindelán y el Sr. Jáudenes. Comandante Militar de Marina, a quienes las milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, rindieron los honores correspondientes.

Las Jerarquías del Movimiento y las autoridades locales concurren en masa, así como todas las representaciones de las fuerzas vivas de Campos. Estaban presentes también delegaciones de diversos pueblos, entre ellos de Santany y las Salinas.

EN EL AYUNTAMIENTO Y EN LA IGLESIA

Después de la visita del General Kindelán y del Sr. Jáu-

denes a la Casa Consistorial, en donde fueron recibidos por el Ayuntamiento e invitados dignamente atendidos, iniciase la marcha hacia la Iglesia Parroquial, para asistir a la Misa de Requiem en que ofició el Vicario don Juan Ballester.

LA CRUZ

Seguidamente se procedió a la bendición e inauguración de la Cruz de los Caídos. Está situada en la parte exterior del templo, y su construcción es de piedra de Santany.

Efectuó la bendición el señor Cura Párruco, Rdo. Matheu. Luego el Delegado Local de Propaganda, Sr. Roig leyó, en medio de un silencio impresionante guardado por la enorme multitud congregada, la Oración de los Caídos, coronada por los acordes de los Himnos del Movimiento y Nacional, interpretados por la Banda de Música.

El Excmo. Sr. Comandante General de Baleares descubrió a continuación la lápida que, en cumplimiento de lo dispuesto, perpetuará en la fachada del templo parroquial, los nombres de quienes, nacidos en Campos, cayeron en la guerra de redención El Jefe Local del Movimiento dió lectura a esos nombres en cuyo tributo se alzaron todos los brazos y clamaron todas las gargantas el ritual grito de ¡Presente!

Y comenzó la ofrenda de flores que en pocos minutos cubrió totalmente el pedestal de la nueva Cruz de los Caídos.

EL PARTE DE LA VICTORIA.

Esculpido en artística placa, ha sido colocado en la fachada de la Casa Consistorial. El Comandante General de Baleares la descubrió en medio de atronadores aplausos, luego de haber leído el mensaje que el Generalísimo Franco dirigió al gobierno republicano al estallar el Movimiento Liberador.

Y nuevamente las notas del Himno Nacional llenaron el espacio con clamores de triunfo, escuchadas brazo en alto por el pueblo.

DESPEDIDA

Las autoridades locales obsequiaron a los invitados con una merienda en el salón de actos de la Casa Consistorial, tras de lo cual emprendieron viaje de retorno a la capital las altas personalidades y los invitados que de Palma vinieron.

Los comunistas en la Ucrania occidental

Bucarest.—El diario ucraniano "Nueva-Rada" de Cernanov publica una carta de un ucraniano que vive en la Ucrania Soviética occidental, en la que entre otras cosas dice:

"Nuestros jefes son detenidos, asesinados o deportados a Siberia. He encontrado aquí en Galicia grupos de campesinos de Bucovina que huían de su país para reunirse con nosotros; después de unos días de vida en régimen comunista, estos fugitivos son irreconocibles. Desnutridos, maltratados, arrastrados de todas las partes, horrojados y se desesperan; quieren volver con sus parientes, a sus casas, pero esto es imposible; esta pobre gente viene, cargada y hacinada como bestias, en gones y enviada a Domon (Cuenca del Den) en las minas de carbón donde poco a poco mueren de tuberculosis, de hambre, y de malos tratos". La carta continúa con narraciones terribles sobre la vida actual de Rusia, especialmente la de las minorías acusadas de intrigas anti-bolcheviques.

El desaliento ha invadido las esferas sociales que arrastran la guerra de Finlandia, con una esperanza de liberación.

Unión Textil, S. A.

Debido a ejecutar esta Sociedad Anónima la construcción de una nave o edificio, se pone en conocimiento de los señores contratistas de esta Isla que el proyecto de dichas obras se hallará expuesto en las oficinas de la Sociedad, calle Romaguera núm. 25, Sóller, todos los días laborables de 8 a 12 de la mañana y de 2 a 6 de la tarde.

La presentación de pliegos en dichas oficinas terminará a la hora 10 del lunes día 4 del próximo mes de Marzo, tomando como precio tope el del proyecto.

La cantidad que habrá de depositarse en concepto de garantía en el acto de la concesión de la contrata será de 5.000 pesetas en metálico o en valores cotizables.

Sóller 19 de Febrero de 1940.—El Presidente Vicente Alcover Colom.

OBRAS DE

Federico García Sanchiz

Más vale volando, 7 ptas. Sacrificio y Triunfo del Halcón, 7 ptas. Navarra y el carlismo, 5 ptas. Del Robledal al olivar.— El humo del país.— Ex voto marinero. — Valenciano y triunfo del Mediterráneo, 5 pesetas.

De venta en la librería J. Tous

DESAPARECEN CANAS USANDO COLONIA LA PERFECTA SIN GRASA, SIN AZUFRE Y SIN NITRATO DE PLATA

Cabellos dorados USANDO PERFECTA DORADA

En venta en Perfumerías de España

VENDO

Donet, Sedán 4 puertas 4 plazas, 9 H. P. Moon » 4 » 5 » 19 H. P. Hillman » 4 » 5 » 8 H. P. Ford » 2 » 5 » 13 H. P. Fiat » 2 » 4 » 8 H. P. Balilla

CAMIONES

Ford, tipo A. 17 H. P. Chaxis costo » » A. 17 H. P. » » » » A. A. 17 H. P. » largo Gran surtido de neumáticos viejos Para informes Calle Nicolás de Pax núm. 80, bajos. TELEFONO 1481

MOLINOS A VIENTO «Alberto Escobar»

Centenares de referencias TALLERES ESCOBAR N. Reverter, 8. VALENCIA

INGLES PRACTICO

a domicilio en breve tiempo, sin gramática. Escribir: M. AGUILÓ calle S'on Campos 60.

VIAS URINARIAS

ANTONIO ALOMAR Espte. en Hemorragia Efteda. Sexuales. ELENORRAGIA: Curación "de finiva pre-matrimonial. Sini-Matrix.— Lorenzo Vicens (Travesía J. A. Clavé). Salones separados Tel. 2664

VENDO CHALET

Espacioso huerto, Garage y mucha agua en el mejor Ensanche de Palma. Informes: C. Sta. Bulalía, 11-3.º

TRASPASO LOCAL

propio para cualquier negocio, con estanterías o sin ellas. Razón: Herrería, 14. (1516)

TORNO

De 1 metro entre puntas, se vende. Informes: Uetam número 32, Palma, de 3 a 4 tarde.

AUTOMOVILISTAS

Para cristales inastillables "SECURIT" M. Fuensanta 86, esquina M. Marqués.

Para Recauchutar

neumáticos, no lo dude TALLERES VULCANO ARAGON, 71 — Teléfono 1994

COMPRARIA

Casa dentro de Palma o Ensanche hasta 80.000 duros e invertiría en primeras hipotecas. Informes: Calle Colón n.º 17-1.º de 10 a 12 mañana y de 5 a 7 tarde. (5354)

Hotel CONTINENTAL

Habitaciones CONFORTABLES a precios módicos y para larga estancia. San Miguel, 36. (5357)



Coche Sedán 16 H. P.

7 plazas de fábrica a toda prueba vende particular por 4.800 ptas. Auto Información Honderos, 32. Teléfono 1 2 8 7. (66)

Radiotelegrafistas

Preparación completa o repaso de asignaturas sueltas. Aprendizaje rápido de "Morse" Calle de Santa Fé, 10, pral. Palma. (67)

SE VENDE

Citroen 10 H.P. último modelo estado nuevo. Informes: Hostales 28. (68)

VENDO MOTOR

Crosley 17 a 19 HP. gas Oil, tipo horizontal, 500 revoluciones seminuevo. Informes: P. Santa Catalina Tomás, 6. (5376)

VENDO BILLAR

casí nuevo, 1'96 m. largo por 0'97 ancho, con dos juegos bolas y demás accesorios, por mil pesetas. Informes: Bernardo Mut, Plaza España, 2—Lluchmayor.

Se alquilan habitaciones

ventiladas, higiénicas, situadas en punto céntrico de la ciudad. Aragón, 12, 2.º-d.º, Palma.

VENDO

coche recién reparado 13 H.P. 5 neumáticos nuevos, recién pintado marca "La Buire" por 3.000 ptas. Informes: Calle Russiñol, 54. (3580)

COMPRO

Pepitas algarroba limpias, pago bien. Razón "La Payesa". Muelle, 55. (3578)

COMPRO

Retales hoja de lata, grandes, pago bien. Razón: "La Payesa". Muella, 55. (3579)

SE VENDE

Casa bien situada; sala comedor, cuatro habitaciones, cocina, etc. Informes: C. Honderos, 12. (3581)

VENDO CITROEN

5 H.P. 3 plazas. Informes: Juan Alcover, 25. (3582)

VENDO

1 auto marca MORIS seminuevo, matrícula núm. 6005 de 8 HP.; 8 cajas madera para embalaje; 5 mostradores para comercio; 1 motor de auto de 14 HP.; y todas la piezas y utensilios de un auto desmontado; 1 neumático camión; 32 x 6 en buen estado. Para informes: Calle Sindicato núm. 52, Palma de Mallorca. (3583)

VENDO

Motor OTTO 25/30 M.P. estado nuevo con accesorios. Informes: Ramón y Cajal, 30. (7777)

JOVEN

de 15 a 16 años, aparente, para criado, con preferencia de los pueblos, presentado por sus padres, necesita la finca MARI-VENT situación interesante. (3584)

SE VENDEN

Muebles y se compran de todas clases; bicicletas; máquinas de coser; radios y toda clase de objetos de electricidad. Calle Bosch 6, 8 y 10. (3594)

HUEVOS

Para detallistas ptas. 4'45 Do cena. Para público Ptas. 4'60 do cena. Los encontrará en C. Héroes de Manacor, 50 y Polleria Martorell, Jovellanos, 20.

PERDIDA

pulsera flexible oro, en taxis desde salida Terreno al Hotel Catalonia, 9 noche. Domingo. Se ruega devolución que se gratificará en Hotel Catalonia. (3596)

MOTOR MARINO

Se vende de 3 HP. Informes, Olmos 139.

Pisito Amueblado

Palma. Alquiler. Fábrica, 94. (3592)

VENDO

1 motor eléctrico 7 1/2 H.P.; 1 Motor eléctrico 17 H.P.; 1 Grupo bomba centrífuga 1 H.P. Calle 31 Diciembre 96-3-1. (3593)

Clases de Cultura General Para Señoritas

a cargo de Profesora especializada, a horas convenientes. Clases Particulares: Pont y Valls 14 2.º-1.º

VENDO

5 neumáticos estado nuevo 550 x 17 y 1 motor eléctrico de 5 HP. nuevo. Informes: Sr. Mol (Pescadería Contra-muelle) 3585

SE VENDE

2 puertas interiores leña por te 200 ptas. cada una y 1 estufa grande para antracita 500 ptas. Calle Vaquer. Solar 42. (Por tals Nous). (3582)

Oficina Local de Colocación Obrera

Necesitamos: Un obrero especializado en biselar cristales. Un obrero especializado en plomo, otros en lampistería, y aprendices de 14 a 16 años

El último Gangster

con Edward G. ROBINSON

Mañana en el BALEAR INFORMACIONES

Centenario del Pilar

El Sr. Delegado Diocesano Sr. M. S. acaba de recibir del Excmo. Sr. Ministro de Instrucción, el siguiente escrito comunicado: Distinguido amigo: Con motivo de la celebración de esta Junta de la institución y agradezco mucho la adhesión y el interés que ha adoptado para honrar a la Virgen del Pilar, declarando la Basílica de su advocación Templo Nacional y Santuario de la Raza.

Comisaría de Investigación y Vigilancia

Esta madrugada a las 2:30 se ha presentado a la Comisaría el guardia nocturno Mateo Comas Durán manifestando que en el balustre de la escalera de la Península Gual, aparecía un hombre colgado.

El cupon del ciego

Sorteo de 20 de Febrero de 1940. Número premiado: 642 con 40 Ptas.

Entradas

Procedente de Barcelona, el autobús español "El León, con plaza general.

Salidas

Para Ibiza, la batandera española "Rafael Vederá", con efecto.

Despachados

Para Mahón, con pasaje, cargo y correspondencia, el vapor "Rey Jaime II".

Buques esperados

Mañana son esperados los buques correos "Mallorca" y "Valencia", procedentes respectivamente de Barcelona y Valencia, con pasaje y correspondencia.

Noticias varias

Ayer tarde salió el hidroavión militar, que llegó por la mañana a nuestro puerto.

Comisión Provincial de Colocación

El Excmo. Sr. Director General de Trabajo, con fecha 2 de los corrientes, dice a esta Comisión lo siguiente: «A esta Dirección General se formulan consultas sobre la situación definitiva en que han de quedar Caballeros Mutilados, Ex-combatientes, Ex-captivos y familiares de las víctimas de los rojos que ocupan actualmente puestos en los Organismos de Colocación y que al aplicarse las normas de la Circular de 10 de Noviembre último pudieran exceder de los porcentajes que corresponden a cada uno de dichos grupos protegidos por la Ley de 25 de Agosto último.»

Historia de la Pedagogía

Exposición y desarrollo de sus problemas. Dr. SIEGFRIED BEHN. 12 ptas.

Historia de la Pedagogía

Exposición y desarrollo de sus problemas. Dr. SIEGFRIED BEHN. 12 ptas.

Historia de la Pedagogía

Exposición y desarrollo de sus problemas. Dr. SIEGFRIED BEHN. 12 ptas.

Historia de la Pedagogía

Exposición y desarrollo de sus problemas. Dr. SIEGFRIED BEHN. 12 ptas.

Historia de la Pedagogía

Exposición y desarrollo de sus problemas. Dr. SIEGFRIED BEHN. 12 ptas.

Historia de la Pedagogía

Exposición y desarrollo de sus problemas. Dr. SIEGFRIED BEHN. 12 ptas.

Historia de la Pedagogía

Exposición y desarrollo de sus problemas. Dr. SIEGFRIED BEHN. 12 ptas.

Historia de la Pedagogía

Exposición y desarrollo de sus problemas. Dr. SIEGFRIED BEHN. 12 ptas.

en su día de otras normas.— Para ello, este Ministerio, se ha servido disponer que los que actualmente ocupen puestos en los Organismos de Colocación y tengan el carácter de Mutilados, Ex-Combatientes, Ex-captivos y familiares de víctimas de los rojos, protegidos por la Ley de 25 de Agosto de 1939 continúen en los mismos en la esfera que sean sus condiciones, debiendo en cambio, sujetarse estrictamente a los porcentajes y títulos que señala la expresada Circular, todas las demás plazas que no las ocupen actualmente las personas de que se deja hecho mérito.

Lo que se hace público para general conocimiento. Palma de Mallorca, 19 de febrero de 1940.— El Secretario, José Ferrer.— V.º B.º.— El Presidente, Juan Mesas.

Notas de Carnet

PERSONALES Se halla enferma de cuidado habiendo sido viaticada la señorita Concha Ankermann.

Le deseamos pronto restablecimiento.

* En La Puebla el hogar del joven Comerciante y Delegado de la S. A. Cros, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña; tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado.

Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se ha dignado otorgar la correspondiente autorización a nuestro distinguido amigo don Luis Karakze, Cónsul de Panamá en estas Islas, para que pueda usar en España las insignias de Oficial de NICHAN IFTAKHAR y de la Cruz de Caballero de la Orden Nacional de Vasco Nuñez de Balboa, respectivamente.

Le felicitamos.

* Para don Francisco Siquier, de La Puebla, y por sus padres, ha sido pedida en Barcelona, la mano de la bella señorita Otilia Vidal Sancho.

La boda se celebrará en breve.

DE VIAJE

A bordo del vapor correo "Mallorca", salió anoche para Barcelona y Madrid, el Excelentísimo Sr. Comandante General de Baleares, don Alfredo Kindelán, acompañado de su distinguida esposa, doña Dolores Nuñez del Pino.

—Han salido esta mañana para Barcelona, en el avión correo: Don Pedro Riche y Gautrellet, fabricante; el Presidente de "Industrias Agrícolas de Mallorca", don Guillermo Roca Waring, acompañado de su esposa, doña María Teresa Fort; el Industrial, don Juan Castell Ordinas; don Ramón Balot, Agente cinematográfico; don José Armentol Sala y don Arnaldo Oliver.

—Salió para la ciudad condal y Alcega, el Alcalde de Sóller, don Jaime Canasnovas y Pastor.

—Para Valencia salieron en la motonave "Ciudad de Valencia": Don José Llaseras, comerciante; don Juan Torres; don Antonio Pemán; don Luis Sanchez y doña Teresa Ripis.

—Para Ibiza salieron en el mismo buque: Doña Francisca Estelrich; don Lorenzo Beltrán; don Nicolás Palou y don Emilio Nadal.

—Anoche embarcaron para Barcelona por vía marítima: Don Juan Pila; el Rdo. señor don Mateo Nebot Antich, Capellán Castrense; don Miguel Nadal; el Industrial, don Pedro M.º Estrany y don Juan Pons.

NECROLOGICA

Confortada con los auxilios espirituales ha fallecido en Alaró a los 60 años de edad, doña Catalina Más Sastre.

Baja al sepulcro la finada rodeada del aprecio y la consideración de cuantos la conocían pues por sus virtudes y bondades era en extremo querida en aquel pueblo.

D. E. P. A toda su familia y en particular a su atribulado esposo don Guillermo Campins y a sus hijos don Sebastián, doña Florentina, doña Jerónima y don Antonio, y doña Catalina y doña Apolonia, religiosas, expresamos nuestra condolencia.

Historia de la Pedagogía

Exposición y desarrollo de sus problemas. Dr. SIEGFRIED BEHN. 12 ptas.

De venta en la librería J. Tous.

Ultimo día de Pilar en Baleares

Conforme dijimos, la que fué nuestra ilustre huésped Pilar Primo de Rivera marchó en la mañana de ayer a Menorca, donde llegó a cosa de las once de la misma. Desembarcó en Cala Fornells, y allí la esperaban las autoridades y Jerarquías de Mahón con el Generalísimo Militar, General Recas a la cabeza.

Después de los saludos, la Delegada Nacional y acompañantes, ocuparon varios coches y se dirigieron a Mahón donde fué recibida con todo cariño y entusiasmo. Un enorme gentío la aclamó constantemente.

En Mahón, Pilar, estuvo en la Cruz de los Caídos, en la que depositó sendos ramos de flores. En el lugar donde está emplazada había reunidos crecido número de cadetes y flechas que, al terminar la ceremonia desfilaron por ante la hermana del glorioso fundador de la Falange.

Desde la Cruz de los Caídos se dirigió a la Iglesia de Santa María donde oró y depositó unas bellísimas flores en el suelo, debajo del nombre de José Antonio.

Luego visitó los locales de la Sección Femenina y de las Organizaciones Juveniles, en uno de los cuales dirigió la palabra a las camaradas que la esperaban en número crecísimo.

Almorzó en la intimidad en la Jefatura insular y salió para Ciudadela a las primeras horas de la tarde.

Si cariñosa fué la recepción que se había dispensado a Pilar al llegar a la tierra menorquina entusiasta fué la despedida. Pilar agradeció tales pruebas de cariño.

Desfilaron Alayor, Mercadal y Ferrerías, en cada uno de cuyos pueblos la esperaba una muchedumbre que la aplaudió y aclamó, como aclamó también el Generalísimo y a José Antonio.

Los elementos del Movimiento uniformados aguardaban con las Banderas desplegadas y cantando el "Cara al Sol" que fué coreado por todos y escuchado brazo en alto.

EN CIUDADELA

La acogida que dispuso Ciudadela a Pilar fué por todos conceptos entusiasta y cariñosa.

La esperaban las autoridades con Su Ilma el señor Obispo y numerosísima concurrencia.

Por ante ella desfilaron las Organizaciones Juveniles y de los Puertos del destile facé, Pilar, a visitar los diferentes establecimientos de Falange Femenina, objeto del viaje realizado.

Todo lo encontró en el más perfecto orden por lo que tributo a aquellos elementos una felicitación cariñosa.

Pilar fué obsequiada nuevamente y aplaudida.

El tiempo apremiaba y fué acelerada la partida, no sin antes haber dado orden, Pilar, de que fuera depositada una corona al pie de la Cruz de los Caídos de la simpática Ciudadela.

Dirigiéronse Pilar y sus acompañantes a Fornells, y tomaron el avión, iniciándose el regreso a Palma, donde llegaban felizmente por la noche.

DE NUEVO EN PALMA — VISITAS — PILAR ES OBSEQUIADA

Tan pronto como pisó tierra mallorquina se dirigió Pilar Primo de Rivera a la Iglesia de Santa Magdalena en la que oró unos minutos ante el sepulcro de Santa Catalina Thomás.

Y, desde Santa Magdalena se dirigió a la mansión de los señores Dezcallar Sureda en la que recibió numerosas visitas. Cumplimentó al Presidente de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja, don Gabriel Villalonga; la Presidenta de las Mujeres de Acción Católica, señora Calvet de Zaforteza; la Presidenta de la Juventud Femenina de Acción Católica, señorita Massanet y finalmente lo hicieron las Regidoras de Servicios de la Sección Femenina, con quienes estuvo reunida un buen rato y a quienes la Delegada Nacional dió serbios consejos y las consignas prácticas que han de hacer fecunda su acción en bien de España y de la humanidad.

Pilar cenó en la intimidad con los familiares de los señores Dezcallar-Sureda, sentando, además a su mesa al Alcalde de Palma Ilmo. Sr. D. Gabriel Riera.

PILAR PRIMO DE RIVERA HA SALIDO ESTA MAÑANA PARA MADRID

Pilar Primo de Rivera, después de su viaje triunfal a Mallorca ha salido esta mañana para Madrid, marchando agradecidísima a cuantas atenciones y pruebas de cariño se le han dispensado y de cuanto agasajo se le ha hecho objeto.

Se le ha tributado una despedida cariñosísima, siendo numerosísimas las personas que se han trasladado al aeródromo de "Son Bonet" para darle el ¡Adiós! y significarle el deseo de otra pronta visita.

La esperaban en "Son Bonet" las Regidoras de Servicios de la Sección Femenina; el Gobernador Civil señor Vázquez Ramos; los Delegados Provinciales señores Sancho (Antonio); Hevia; Mariscal; Palmer; Casasnovas; Brondo; Payeras; Rotger; Llavina; Castelló; el Secretario señor Arnica; el Jefe Provincial de Propaganda señor Sancho (don Sebastián); el ayudante del Comandante General señor Lacy; el capitán jefe del aeródromo señor Mazarredo, y numerosas camaradas.

Poco antes de las diez ha llegado Pilar; acompañaban la señora Sureda de Dezcallar; el Jefe Provincial señor Boloqui y su distinguida esposa; y las Jerarquías Nacionales — que también han salido para Madrid — Syra Manteola, Magdalena Clar y María Antonia Villalonga.

Pilar, amablemente ha departido con todos, agradeciendo nuevamente, las atenciones que con ella se han tenido que no olvidará, ha dicho, en su vida.

A las diez menos unos minutos ha subido Pilar al avión "García Morato", en cuyo momento los presentes han entonado el "Cara al Sol", originándose una situación solemnísimamente.

Pilar, junto a la portezuela ha dado las voces reglamentarias y poco después ha despegado el aparato, sonando en tales momentos una prolongada salva de aplausos y vítores.

Las camaradas agitaban las boinas y otras se despedían brazo en alto.

Pilar Primo de Rivera, daba el fraternal ¡adiós! a Mallorca. Lléve la egregia Delegada Nacional feliz viaje, que le desea "LA ULTIMA MORA" y el más cordial cuan respetuoso saludo.

Pilotaba el avión José Antonio Ansaldo y marcha también en el referido aparato la señora Baronesa de Griñy.



D. Catalina Mas Sastre
Ha fallecido en la villa de Alaró, a la edad de 60 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.
R. I. P. A.
Su afligido esposo D. Guillermo Campins, hijos, D. Sebastián, doña Florentina, doña Jerónima, don Antonio, doña Catalina, y doña Apolonia, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones, y se sirvan asistir al rosario que se rezará esta noche a las 8 y media y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada; como también al funeral que se celebrará mañana a las 10 en la Iglesia parroquial de Alaró.
No se invita particularmente.
Casa mortuoria: Calle San Roque—6—Alaró

El monumento al «Baleares»

Las obras de construcción del monumento al "Baleares" que por iniciativa de "LA ULTIMA MORA" y por suscripción pública, se erige en el glacis de Santa Catalina, avanzan rápidamente.

La Torre del simbólico faro —guía del sentimiento patrio hecho de amor y sacrificio— se yergue ya a considerable altura en la explanada central del glacis que frente al mar enlaza Palma con Santa Catalina.

En Madrid, el laureado escultor D. José Ortells — que junto con los Arquitectos don Francisco y don Antonio Roca — proyectaron el monumento premiado en el Concurso que al efecto se celebró, ha modelado ya con genial inspiración la figura del marino, que rinde con entusiasmo su vida a la Patria, expresión feliz del heroísmo con que se sacrificó aquella pléyade de esforzados que formaban la tripulación del "Baleares", exponente magnífico del patriotismo, del heroísmo y la hidalguía de la gloriosa Armada española.

En aquel sacrificio — admirable y admirado — que fué dolor y orgullo para España, nuestra región se sintió interesada tanto por los muchos isleños que figuraban en la dotación del glorioso barco como por llevar éste el nombre de nuestra región querida.

Por esto el monumento que rindiera tributo de homenaje a los héroes tema que ser erigido en la capital de la región que dió nombre al buque.

Esta fué la razón de nuestra iniciativa y este el motivo de que a millares hayan llegado a la suscripción, modestas aportaciones para contribuir a honrar a los que por la Patria supieron sacrificarse sin titubeos ni vacilaciones.

La suscripción empero no ha sido cubierta.

Avanzan las obras y no habrá de pasar mucho tiempo antes de que se les dé cima.

Los que quieran contribuir al homenaje a los heroicos marinos ha subido Pilar al avión "García Morato", en cuyo momento los presentes han entonado el "Cara al Sol", originándose una situación solemnísimamente.

Pilar, junto a la portezuela ha dado las voces reglamentarias y poco después ha despegado el aparato, sonando en tales momentos una prolongada salva de aplausos y vítores.

Las camaradas agitaban las boinas y otras se despedían brazo en alto.

Pilar Primo de Rivera, daba el fraternal ¡adiós! a Mallorca. Lléve la egregia Delegada Nacional feliz viaje, que le desea "LA ULTIMA MORA" y el más cordial cuan respetuoso saludo.

Pilotaba el avión José Antonio Ansaldo y marcha también en el referido aparato la señora Baronesa de Griñy.

Cuantos ramos de flores ha recibido Pilar en Mallorca, los ha ofrecido a las Imágenes más veneradas, en las Iglesias de Palma.

La vieja guardia le regaló un precioso ramo de claveles rojos que ella ofreció al Santísimo Cristo de la Sangre.

La Sección Femenina mallorquina ha hecho colectivamente un obsequio a la Delegada Nacional, cual el mobiliario completo para un despacho de puro estilo mallorquín.

LISTA DE SUSCRIPCION
Suma anterior. 62.756/55

D. Rafael Oliver.	25/00
" J. Oleza.	50/00
" Sebastián Sala.	5/00
Tres Baleáricos.	0/75
D. Ant.º Muñoz Mena	25/00
" Jaime Bonín Fuster.	5/00
" Bernardino Seguí Morey.	5/00
* Ant.º Rigo Eliranz	5/00
" At.º García Robert	5/00
" Juan Fuster.	0/50
" Isidro Mas.	0/25
" Miguel Rigo.	0/25
" Luis Font.	0/25
" Ramón Mas.	0/25
" Pedro Ripoll.	0/25
" Rafael López.	0/25
" Juan Lladó.	0/50
" Bartolomé Miró	0/25
" Felipe Pons.	0/15
" Juan Alorda.	1/00

Suma y sigue. 62.836/45



HOY MARTES
Avanzan las obras y no habrá de pasar mucho tiempo antes de que se les dé cima.
Los que quieran contribuir al homenaje a los heroicos marinos

CINE PROGRESO
JUEVES
PALOMA DE MIS AMORES

por el Niño de Marchena
LA FLECHA SAGRADA
Ultimo Episodio

MARCHA TRIUNFAL
Revista Nacional
Escenas de la España Roja

Máquina Registradora
Marca Nacional, en buen estado. Vendo. Informes: P. Mayor, 23. (3595)

Motor Eléctrico
3 H.P. se vende. Platería Poma. P. de Cort. (3591)

OFICINA LOCAL
Colocación Obrera Palma. Se necesita, Lampista, medio oficial. (3587)

Sala Astoria
MAÑANA MIERCOLES
UNA ESTRELLA ENCANTADORA
Y UN FILM DE CALIDAD

Samuel Goldwyn presenta



MIRIAM HOPKINS
en *Esplendor*
con JOEL MC CREA
PRODUCCION DE ARTISTAS ASOCIADOS

Documental -o- Dibujos
Instantáneas de Hollywood
Noticario LUCE

AL CERRAR LA EDICION

Noticiario español El comentario mundial en Notas de la guerra

Clausura de un cursillo

Madrid.— Con extraordinaria solemnidad ha tenido lugar bajo la presidencia del Excmo. Sr. Director General de Sanidad, la clausura del cursillo de divulgación de problemas de tuberculosis, que la Jefatura Provincial de Sanidad organizó para los maestros madrileños.

Durante 20 días, 250 maestros han recibido las enseñanzas fundamentales de fisiología, en lecciones dadas por los más destacados especialistas, poniéndose en condiciones de coadyuvar dentro de sus actividades profesionales a la obra del Caudillo en lo que a la lucha contra la tuberculosis se refiere.

Pero la labor a cumplir no va a quedar reducida a la adquisición de estos conocimientos médicos, siempre de gran utilidad sino que se ha de reflejar en el aspecto práctico del problema, esto es, el establecimiento de una íntima conexión de las escuelas con los dispensarios antituberculosos, a fin de que éstos puedan llevar a cabo las investigaciones precisas para conocer y aislar todo foco de contagio tuberculoso, que es la labor fundamental que les está encomendada.

En la sesión de clausura el Jefe Provincial de Sanidad Dr. Quintana, dió una luminisísima lección sobre tuberculosis como problema social, en la que sobre datos estadísticos, cuidadosamente recogidos puso de manifiesto el perjuicio económico que para una nación significa un índice elevado de mortalidad por tuberculosis, demostrando también que cuantos gastos se hagan por muy elevados que parezcan, para luchar contra la tuberculosis, redundarán al fin en beneficio de la Nación, en todos los aspectos, incluso en el económico.

Conferencia geográfica

Madrid.— Ayer en la Sociedad Geográfica Española, con asistencia de los Ministros de Estado y Obras Públicas del General Alonzo Vega y otras distinguidas personalidades y de numeroso público, pronunció la primera conferencia del ciclo anunciado, el Comendador de Estado Mayor del Servicio Geográfico Sr. García.

Señaló el disertante que el porvenir del Servicio Geográfico ha de tener en su desarrollo la misma contextura y ritmo de trabajo que hace falta en toda organización militar. Habló de lo mucho que la cartografía representa para la defensa de la Patria y dijo: Los planos cuestan dinero y trabajo, pero más caro es para la Nación el no tenerlos. Debe organizarse el Servicio Geográfico en forma que coopere con todos los organismos técnicos nacionales, con una sola idea: La Patria necesita planos. Y ha de tenerlos.

Un homenaje al Caudillo

Melilla.— Para hacer entrega al Caudillo del pergamino y la medalla por la que se le nombra Alcalde Honorario e Hijo Predilecto de la Ciudad, ha marchado a Madrid la comisión encargada a este efecto. La preside el Alcalde D. José Rafael García.

CASA AMUEBLADA

En Son Ametller, se alquila. Informes: C. Crédito Balear 16 (Vivero). (3601)

Huerto Regadio Vendo

Lo más pintoresco del Pilarí (Son Suñer) 6 y media cuarteradas Casa, molino y estanque por 14 mil duros. Informes: de 12 a 2, Luis Martí, 15. (3602)

PISO O CASA

Centrica, soleada, busco con almacén o garage. J. Alomá, Colón 24. Tel. 2136. (3597)

Confitería MORA

Este establecimiento participa a su numerosa y distinguida clientela que se traslada desde la calle de la Herrería núm. 14, a la calle de Zanoguera n.º 15, frente al Teatro Balear, donde seguirá expendiendo sus exquisitos artículos.

El clero es escaso

Madrid.— Se ha publicado una impresionante información sobre la escasez de sacerdotes en nuestra Patria, provocada por las espantosas matanzas perpetradas por los rojos y también, en parte, por la disminución de las vocaciones religiosas que se registran de unos años a esta parte.

Examinando efectivamente las cifras de los sacerdotes existentes en España en Julio de 1936 en cada una de las diócesis y las de los que ejercen su Ministerio en la actualidad, resulta un descenso verdaderamente impresionante. A título de ejemplo, se recogen los datos de tres o cuatro diócesis. En la de Ciudad Real, por ejemplo, había en 18 de Julio 243 sacerdotes, de los que sólo sobreviven 115; en la diócesis de Madrid, los 118 sacerdotes de 1936 se reducen a 864; en Lérida de 410 pasan a 134 estableciendo esta provincia un horroroso record. Hay que advertir que no todos los sacerdotes que figuran actualmente en las diócesis que fueran zona roja son supervivientes del dominio marxista, pues ha habido necesidad de atender a las más urgentes necesidades con el envío de sacerdotes de otras diócesis.

En admirable contraste surge el ejemplo de Navarra, que tiene hoy los mismos 957 sacerdotes que al iniciarse el Movimiento Salvador.

Funerales por unos mártires

Gerona.— Se ha celebrado en la Catedral con asistencia de las autoridades y numerosísimo público, un solemne funeral en sufragio del Capitán Alférez de Infantería, dos brigadas, dos cabos y cuatro números de la Guardia Civil, que fueron fusilados por la horda el 19 de Febrero de 1937, después de haber sido detenidos en la frontera cuando intentaban franquearla para incorporarse a la España Nacional.

Curso de estudios religiosos

Madrid.— Patrocinado por la Delegación Nacional de Educación, la Delegación Provincial de Madrid ha organizado un curso de iniciación de estudios religiosos, especialmente dirigidos a la sección de Magisterio. Este curso dará comienzo hoy martes a las 9 y media, celebrándose el acto inaugural en la Sala de Conferencias del antiguo Ateneo de Madrid, con arreglo al siguiente programa: Rdo. P. José López Ortiz, catedrático de la Universidad Central, sobre el tema «Jesucristo»; Rdo. P. Justo Pérez de Urbel, sobre «Valor educativo de la Liturgia»; Rdo. P. Cigar, sobre «El Cristianismo, Vida»; Rdo. P. Peiro, «La Religión y la Vida»; Pbro. Andrés M. Mateo, «Catequísticas»; Sr. García Gallo, profesor de la Universidad Central, «Por el Imperio hacia Dios»; Rdo. P. Soler Vaca «Fundamentación Moral»; Rdo. P. Félix García, Asesor religioso de la Delegación Provincial, «Formación cristiana de los Maestros», palabras de clausura por el Excmo. e Ilmo. señor Obispo de Madrid-Alcalá don Leopoldo Eijo Garay.

El Ministro dominicano

Barcelona.— Ayer mañana a las 9 atracó en este puerto procedente de Génova, el trasatlántico italiano «Conte Grandi». Entre el pasaje figura el ilustre diplomático don Emilio A. Morell, nuevo Ministro de Santo Domingo en España, ilustre escritor que goza de gran prestigio en aquella República, en la que ha desempeñado diferentes cargos. Últimamente era Vicepresidente del Senado y ha ostentado también la jefatura del Partido Dominicano que labra por el prestigio del pueblo. Ha sido varias veces senador y ha colaborado en numerosos periódicos y revistas, donde dedicó especial atención a España.

Durante el Movimiento Nacional, se mostró ardiente partidario de la Causa del Generalísimo en la «Gaceta de Santo Domingo», enfrentándose en la prensa y en la tribuna con la horda roja. La colonia española de Santo Domingo, reconocida a la simpatía que siente el Sr. Morell por España le hizo objeto de varios homenajes.

El nuevo representante diplomático saldrá para Madrid el próximo martes.

El comentario mundial en Notas de la guerra torno a lo del «Altsmark»

La prensa española pone en el asunto una atención preferente. -- En Dinamarca se opina que la guerra marítima se intensificará

PRENSA ESPAÑOLA

«La Vanguardia Española» en su sección de política internacional publica varias crónicas de sus corresponsales en las capitales extranjeras, todas ellas comentando el incidente del «Altsmark», tema palpitante de Europa, y que van encabezadas con el siguiente titular con visibles caracteres: «Aumenta la presión de los beligerantes sobre Noruega».

Ramón Garriga desde Berlín escribe textualmente: «Los ingleses piden la retención por el gobierno de Noruega del buque «Altsmark» por considerarlo una unidad auxiliar de la flota de guerra de Alemania. En cambio Berlín opone que si Noruega detuviera al «Altsmark» por considerarlo vapor armado, entonces todos los barcos ingleses tendrían que ser detenidos a medida que entrasen en los puertos neutrales, porque según la declaración repetida por el Almirantazgo británico todos los barcos ingleses van armados». El citado corresponsal termina su crónica de la siguiente manera: «Los Países Escandinavos en el caso del «Altsmark» han visto convertirse en zona de guerra sus aguas. Para salvarse del peligro que les viene de Occidente, tendrán que hacer serios sacrificios, a fin de no verse arrastrados por el torbellino bélico, que estos días sopla mucho más fuerte en Europa».

Por su parte el corresponsal de dicho periódico en Londres escribe: «Si el sábado Noruega se encontraba entre la espada y la pared hoy se encuentra entre dos espadas». Anuncia que el gobierno británico no sólo rechaza la protesta noruega, sino que presenta otra protesta por no haber registrado al «Altsmark» mientras estuvo en sus aguas territoriales. Termina su crónica del siguiente modo: «El corresponsal de «La Vanguardia» ha tenido ocasión hoy de hablar con cinco de los prisioneros en Londres. Mien-

tras hablaban admirablemente del trato que se les dispensó durante el tiempo en que estuvieron en el «Graff Spee» en cambio se quejan del que recibieron en el «Altsmark».

Finalmente Giménez Arnau, desde Roma, termina su crónica referente al mismo incidente, de la que sacamos el siguiente párrafo: «Mientras el fuerte tenga razón todo va bien. Cuando el débil es el ofendido la cuestión es ya más difícil y generalmente la infracción queda sin reparar. Piénsese un momento sólo, que si el hecho en lugar de haberse producido en las costas de un modesto país como Noruega, se hubiese producido ante las costas americanas o japonesas y teniendo por testigos un par de cruceros de estos países, probablemente hoy se hablaría mucho menos de derecho internacional ni de la sugestiva escena de tomar al abordaje al «Altsmark» por parte de quienes hoy en las Islas Británicas evocan los bellos tiempos en que Francis XIII realizaba escenas semejantes, entregando a la Reina Isabel numerosos botines capturados con métodos acaso no presididos por los rigurosos principios del derecho marítimo».

BUSCANDO LOS CADÁVERES

Oslo.— Se está trabajando para encontrar los cadáveres de los marinos alemanes muertos a causa del incidente del «Altsmark». Varios de los cadáveres han aparecido ya cerca de la costa.

PERIODISTAS

Berlín.— Han salido para la capital noruega la mayor parte de los periodistas extranjeros acreditados en la capital alemana. Viajan en aparatos dispuestos por el Gobierno alemán.

En Oslo visitarán el «Altsmark» y adquirirán informes y nuevos detalles sobre el abordaje de los marinos ingleses.

PRENSA SUECA

Estocolmo.— El diario «Sto kolver Teidingen» escribe que el atentado del «Altsmark» constituye una flagrante violación de la neutralidad noruega. Califica el hecho de «sin precedentes en el derecho internacional».

No solamente Noruega —añade el diario— sino también los demás países nórdicos y todos los estados neutrales, están indignados por el acto realizado por los ingleses contra los intereses vitales comunes.

El diario termina diciendo que se haga una gestión común por parte de los estados neutrales.

OPINION DANESA

Copenhague.— En los círculos autorizados se tiene la impresión de que Alemania, a consecuencia del incidente del «Altsmark» intensificará la guerra marítima y aérea contra Inglaterra.

La prensa local anuncia que la violación de la neutralidad noruega es tanto más grande cuanto se realizó por orden expreso del Almirantazgo inglés.

El fallecimiento del ilustre escritor Don Antonio Asenjo

EL SEPELIO

Madrid.— Madrid demostró esta mañana su fervor y tristeza ante la muerte de D. Antonio Asenjo que había obsecado a la ciudad la mayor parte de sus 150 obras teatrales, multitud de poesías de encendido lirismo y una magnífica obra que sigue en pie: la Hemeroteca Municipal.

Por la capilla ardiente, presidida por una imagen de Jesús del Gran Poder, desfiló durante el día de ayer numerosísimo público, representado por todas las clases sociales, muchísimas de las más modestas. Desfilaron también numerosos escritores y periodistas. Vieron el cadáver durante la noche, los familiares del finado y el entrañable amigo y colaborador de Asenjo D. Ángel Torres del Álamo, así como el personal en pleno que estuvo bajo sus órdenes en la Hemeroteca.

Muchas flores acompañaron el cadáver del ilustre autor, entre ellas una corona de la Asociación de la Prensa, Sociedad de Autores, Asociación de Toreros, de Toros del Álamo y de sus familiares. A las 10 de la mañana se organizó la comitiva fúnebre ante el domicilio del finado, Hortaleza, 82, formando la presidencia el Alcalde de Madrid señor Alcócer, el Presidente de la Asociación de la Prensa don Víctor Ruiz Albeniz, señor Merry del Val, representantes de la prensa, del Ministerio de la Gobernación, don Francisco Pérez Garín, primo del finado y don José Torres del Álamo.

Abrió la marcha la carroza con las coronas; seguía el clero parroquial con la Cruz Alzada y a continuación marchaba la presidencia y cortejo, en el que figuraban gran cantidad de personalidades del teatro, la literatura y el periodismo, así como también gran número de amigos y compañeros del ilustre finado, entre los que recordamos Álvarez Quintero, Tomás Borrás, Francisco Casares, José García Marquina, los maestros Luna, Alonso y Herretero, Juan Belmonte, Enrique Chicharro, D. Antonio, D. José y don Javier Barroso, Valeriano León, don Pedro González Aparicio, D. Manuel de Góngora y otros muchos.

Frente a la iglesia de Santa Bárbara, el clero parroquial rezó un responso y se despidió el duelo, pero la mayor parte de los concurrentes continuaron en coche hasta el cementerio de Santa María, donde a las 11 de la mañana recibieron sepultura los restos de D. Antonio Asenjo.

Descanse en paz el buen madrileño que desde las capas sociales más humildes supo elevar su nombre y ganar el aprecio de sus conciudadanos.

Esta tarde, a las 3

Conferencia telegráfica de la Agencia EFE

Las temperaturas extremas de hoy

Madrid.— En el Observatorio Meteorológico se ha dado cuenta de las temperaturas registradas hoy en España.

Según los datos oficiales, la máxima se ha registrado en Valencia siendo de 24 grados; la mínima, de 4 grados bajo cero, ha sido la de Avila.

En Madrid la temperatura ha oscilado entre los 15 sobre cero, mayor del día, y 2 bajo cero, que ha sido la más baja.

Una ilustre personalidad italiana

Madrid.— El Presidente de la Real Academia de Italia se espera mañana en Barcelona. El viaje del Sr. Luigi Federzoni se prolongará durante varios días en la península, siendo su

PARTE FRANCES

París.— Comunicado de guerra del Alto Mando francés correspondiente a la mañana de hoy:

«El enemigo ha fracasado en un golpe de mano al Oeste del río Niel. Débil actividad en el resto de frente».

PARTE ALEMAN

Berlín.— Parte oficial del Alto Mando alemán: «Al Sur de Süssendorf, en territorio francés, un destacamento alemán de reconocimiento destruyó un cañón enemigo con 20 ocupantes».

Las fuerzas aéreas alemanas efectuaron vuelos de reconocimiento hasta la región septentrional del Mar del Norte».

PARTE MOSCOVITA

Moscú.— Comunicado militar de la circunscripción de Lenin grado: «La ofensiva en el istmo de Carelia continúa con éxito. Nuestras tropas realizan la limpieza de la región fortificada de Bierko y han ocupado la isla de Riorari y la isla y estación de Lantemaki».

En los demás sectores del frente no ha habido ningún cambio de importancia.

La aviación soviética ha bombardeado activamente a tropas y objetivos militares del enemigo. En varios combates aéreos han sido derribados 15 aviones enemigos».

SON YA 400

Helsinki.— El Estado finlandés anuncia que derribados 160 aviones rusos. Con esta cifra se eleva el total de aviones derribados por las fuerzas aéreas finlandesas a 400.

NUEVA ARMA

Helsinki.— El enviado especial de la agencia soviética que en los últimos días los finlandeses se han dado un arma de guerra soviética, empleada por primera vez. Se trata de una campaña que puede ser usada también como arma aérea y como ametralladora. Esta arma se ha probado poco eficaz.

OLITICA EN EL PAIS

Washington.— Un ha propuesto en el Congreso Representantes que una investigación del control en común del Pacífico, ya que este acuerdo puede ser el primer paso de la guerra de los Estados Unidos al lado de Inglaterra Extremo Oriente, donde aún hizo destacar los ses de las dos naciones iguales.

LOS DESASTRES

Las de Finlandia y otros anuncian que después del hundimiento de la 18 soviética, otra división se encuentra seriamente comprometida al Norte de donde las tropas acababan de completar. Mientras tantos los ataques finlandeses nuan la destrucción de la división 18, persiguiendo escasos elementos que han desbandada.

SE VENDEN

Terreno aproximadamente dos cuarteradas. Carretera km. 6. Lindero, Matet y Son Llodrà. Marivent. Informes, por la tarde Café Alhambra: José Juliá. Apoderado de las sivas.

Fabricantes de L

Pidan muestras de Anisette especial. Al pedidos se dará prioridad que vayan acompañados otros artículos como Ron, Coñac, Limón, etc. Iglesias Domenech, Pinaro, 3.—Telf. 2163.—

VENDO

Diatermia nueva KOOZEL, dos enfermos. condensador 25 centímetros. prismáticos 16 diámetros. nida Alejandro Rossetti.

SE VENDEN

Motor de 1/8 motor bomba Bloch y se uno de 3/4 o 1 H.P. co o trifásico. Rápido 65 (Son Español).

SE VENDEN

Coche Buick, torpedos. Coche Buick, sedán. Camioneta furgón de 500 a 700 kilos. el Taller de Reparación. Autos «El Rápido».

VENDO

Motor Bolinder. perfecto estado. Capitán Gual número.



en 2 pares de mellizos

Hoy en LIRICO

Eleanor Powell y Robert Taylor

grandes figuras de Hollywood, con otras de Broadway reunidas en uno de los grandiosos espectáculos que sólo Metro Goldwyn Mayer sabe presentar.

La Melodía de Broadway

Mañana Estreno en el BORN

RIGUROSO ESTRENO DE LA SUPER-PRODUCCION NACIONAL

USTED TIENE OJOS DE MUJER FATAL

con RAMON DE SENTMENAT—HILDA MORENO y FELIX DE POMES

La más graciosa creación del genial humorista E. JARDIEL PONCELA

HOY MARTES DESDE LAS 3 30